

Человек всегда имеет право



ЗАВТРА—ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

Это самый обыкновенный дом, каких немало в нашем городе. Большой, кражистый, он с достоинством рабочего человека смотрит на улицу глазами окон. И кажется, что дом гордится своими жильцами, простыми людьми, для которых главное в жизни — труд.

В доме № 81 по улице Красный путь живут рабочие Сибзавода. Есть среди них такие, как Иван Иванович Толкачев, который проработал на производстве 52 года и сейчас является пенсионером. А есть и молодежь, только начинающая свой трудовой путь.

Проидем по дому. Каждая семья живет по-своему, но все же сразу можно увидеть и общее. Даже беглый взгляд на комнату рабочего позволяет сделать заключение, что в любую семью все прочнее входит достаток. Радиоприемники, телевизоры, стиральные машины, ряды книг на полках — все это стало привычным во многих семьях простых труженников.

Великие права дала народу Советская Конституция. И на примере любой семьи видно, как осуществляется в нашей стране право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. Никого не удивляет, что сын простого рабочего стал инженером, что уборщица ездит отдыхать на берег Черного моря, что старый слесарь получает пенсию, равную зарплатку молодого специалиста. Все эти завоевания Великого Октября прочно вошли в быт советских людей.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 145 (2466)

Среда

4

декабря

1957 года

Цена 20 коп.

на ученье,



Алексей Шляпича редко можно застать дома. Сразу после смены он спешит в библиотеку техникума. Юноша упорно работает над книгами, и можно не сомневаться: он будет хорошим специалистом.

Только занимайся!

Почти каждый из моих товарищей либо получил образование, либо учится. Это вполне понятно — сейчас в нашей стране введено всеобщее среднее образование. Тяга к знанию у молодежи очень велика. Те, кто не мог по каким-либо причинам закончить общеобразовательную школу и пошел работать, учатся без отрыва от производства, как, например, мой сосед по квартире Алексей Шляпич, который занимается в вечернем техникуме.

Сам я закончил Омский машиностроительный техникум, сейчас работаю мастером прессового отделения второго механического цеха. Работа у меня интересная, недавно техсоветом завода принято мое рационализаторское предложение. Я обязательно буду учиться и дальше, госуплю в машиностроительный институт. Не хочется отставать от брата, который уже стал инженером.

Наша мать — простая работница. На Сибзаводе она проработала пятнадцать лет, сейчас на пенсии. Могли бы мы получить образование, если бы не было великих завоеваний Октября, утвержденных Советской Конституцией? Нет, конечно! И поэтому я горжусь своей страной, где дети рабочих становятся учеными, где молодежь открыты все пути.

В. ФАИН,
член комитета ВЛКСМ Сибзавода.

• ДЛЯ БЛАГА НАРОДА •

Я часто вспоминаю это место. Высокие горы, густо поросшие хвойным лесом, крутые каменные осыпи, речки, прозрачные и стремительные. А воздух такой чистый, что хочется дышать им без конца. Смотришь, смотришь по сторонам и все время невольно повторяешь: «Как хорошо!».

В живописной местности расположен курорт Чемал. Он находится в одном из лучших уголков Алтая, и многие отдыхающие уверяют, что здесь лучше, чем на известных южных курортах.

В Чемале я побывала летом нынешнего года. Два месяца отдыхала я здесь, окруженная самым востановительным вниманием обслуживающего персонала и медицинских работников. Вернулась в Омск окрепшей, бодрой.

Это — не первая моя поездка на курорт. В прошлом году я провела два месяца в санатории «Лебяжье», расположенной тоже в Алтайском крае, а в 1955 году ездил на курорт в Канск, где также отдыхала два месяца.

Я часто думаю — могла бы я отдыхать подобным образом, если бы жила в какой-нибудь капиталистической стране? Конечно, я никогда не смогла бы приобрести дорогую путевку на курорт. А Советское государство предоставило мне возможность отдыхать, не производя никаких материальных затрат. Все годы я получала путевки совершенно бесплатно.

В нашей стране постоянно заботятся о здоровье трудящихся. Прекрасные курорты, дома отдыха, санатории — все это к услугам простых людей. Вместе со мной отдыхали рабочие, служащие, и большинство из них либо получили бесплатные путевки, либо уплатили незначительную часть их стоимости. Многие побывали на курортах по несколько раз.

Возможность отдохнуть с пользой для своего здоровья предоставляется у нас каждому. Только в нынешнем году заводской комитет профсоюза выдал рабочим и служащим Сибзавода 83 путевки в санатории, 250 путевок в дома отдыха. 10 человек совершили путешествие на Урал по туристским путевкам.

Для того, чтобы трудящиеся лучше использовали свое право на отдых, гарантированное Конституцией, многие низкооплачиваемые работники получают во время своего отпуска дополнительную материальную поддержку. Так, только в этом году на заводе выплачено 30 000 рублей материальной помощи. Разве было что-нибудь подобное в царской России, разве можно увидеть такую заботу о народе в современных капиталистических странах?

В государствах, где властвует капитал, жизнь и здоровье рабочего ценятся очень мало. Там хозяина волнуют только барыши. И я счастлива, что живу в стране, где проявляется так много внимания к простому человеку, где благо трудящихся стало основным законом жизни.

Г. КОНТОРОВИЧ,
работница цеха ремонта оборудования.

• ОТДЫХ •



Таня Левнова очень любит свою бабушку и всегда старается ей помогать. Но вязать не так-то просто! — Подожди, внучка, еще научишься, — говорит Анна Ивановна.

И на труд



Молодой специалист должен работать в тесной дружбе с опытными рабочими. Мастера Валентина Файна и одного из лучших рационализаторов Сибзавода слесаря Александра Оконецникова часто можно видеть вместе. Вот и сейчас они обсуждают один из вариантов изменения производственного процесса.

Снимки Э. САВИНА.

• Спокойная старость •

В 1926 году умер мой муж, и осталась я с тремя детьми. Младшему было всего год и три месяца. Трудно мне пришлось. В Омске в те годы была еще безработица, сказывались последствия гражданской войны. Но и в это нелегкое время государство позаботилось о моей семье. Малышей приняли в детский сад, а я поступила работать уборщицей на Сибзавод. Была я неграмотной, а об учебе с такой смесью и думать не приходилось. Но о женщинах на заводе заботились, выдвигали их на более сложные участки. Направили и меня работать раздатчицей в инструментальную кладовую. Здесь я и проработала четверть века, сроднилась с заводом за эти годы. Незаметно и ребят своих вырастила.

Конечно, без помощи государства воспитать их было бы очень трудно. Но мне часто оказывали материальную помощь, премии давали за хорошую

работу. Дети выучились, сами стали работать, и выбрали они тоже Сибзавод.

14 лет проработала здесь дочь, работала она в лаборатории, была и секретарем комсомольского комитета. Младший сын, Алексей, трудится сейчас в энергоцехе обмотчиком, вернулся после фронта на свое старое место. Без отрыва от производства окончил он среднюю школу.

Сейчас я уже не работаю. Государство выплачивает мне достаточную пенсию. Дома дело находится — присматриваю за внуками. Старшая, Аня, учится уже во втором классе, младшей, Танечке, еще два года.

Старость моя спокойна. Я рада, что мои дети вышли на широкую дорогу, что о всех нас заботится государство.

А. ЛЕВКОВА,
пенсионерка.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VIII ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Об участии комсомольских организаций Белгородской области в борьбе за увеличение производства продуктов животноводства

Труженики сельского хозяйства Белгородской области под руководством партийных организаций в 1957 году значительно увеличили производство продуктов животноводства. За десять месяцев колхозами области сдано и продано государству молока на 42 проц. и мяса на 37 проц. больше, чем за этот же период в прошлом году.

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что в достижение этих результатов значительный вклад внесли молодые труженики сельского хозяйства, комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов области. Свыше 4.500 молодых доярок соревнуются за то, чтобы надой в этом году не менее трех тысяч килограммов молока от каждой коровы. Только силами комсомольцев и молодежи в колхозах и совхозах в этом году откормлено 150 тысяч свиней, 780 тысяч голов птицы, выращивается 105 тысяч телят.

Большую работу проделали комсомольские организации по укреплению кадров животноводов, по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. За последние два года число комсомольцев и молодежи, занятых в животноводстве, увеличилось в четыре раза. В настоящее время на колхозных фермах трудятся свыше 15 тысяч юношей и девушек, что составляет более половины всех работников животноводства; около восьмисот животноводческих ферм обслуживают в основном комсомольцы и молодежь. Летом этого года в области было создано более 400 комсомольско-молодежных нормодобывающих бригад; проводились массовые воскресники молодежи на сеноуборке и по приведению в порядок силосных сооружений. Свыше 800 молодежных звеньев выращивали кукурузу и помогли колхозам заложить в среднем по 11 тонн силоса на корову.

Из числа молодежи, пришедшей на фермы, выросло много замечательных передовиков животноводства. Доярка из колхоза «Большевик», Старо-Оскольского района, Валентина Берестовая надояла уже в этом году более четырех тысяч килограммов молока от каждой коровы; молодая свиноводка из колхоза им. Шевченко, Грайворонского района, Ольга Чмыкина получила и вырастила в этом году по 32 поросенка от каждой из 13 закрепленных за ней свиноматок; коллектив комсомольцев и молодежи, работающих на свиноводческой ферме колхоза имени Сталина, Шебекинского района, внедрив самокормушки, бесстаночное содержание свиней при откорме, правильное сочетание выгульного и стойлового содержания и другие передовые приемы, сдал государству к 1 ноября 530 центнеров свинины; комсомольцы и молодежь, работающие на птицеферме колхоза имени Чапаева, Алексеевского района, строго соблюдая правильные рационы кормления, распорядок дня на ферме, обеспечив хороший уход, получили к 1 ноября по 155 яиц в среднем на одну курицу-несушку.

Замечательные образцы коммунистического отношения к труду показывают молодые животноводы: доярки Вера Карталова из колхоза имени Сталина, Шебекинского района, Раиса Шемякина и Марфа Пупынина из колхоза имени Кирова, Буденновского района, Надежда Крячко из колхоза «Свободный труд», Борисовского района; телятницы Евдокия Монтус из колхоза «Родина» и Мария Дутова из колхоза имени Чапаева, Алексеевского района, Татьяна Черкова из колхоза «Путь к коммунизму», Микояновского района, Нина Нигриева из колхоза «Память Кирова», Буденновского района, Валентина Семерина из колхоза «Заря», Белгородского района; свиноводки

Мария Секиркина из колхоза «Знамя труда», Краснояружского района, Надежда Зарудная из колхоза имени Карла Маркса, Вейделевского района, Анна Савельева из колхоза имени Кирова, Уразовского района, а также свиноводы Иван Винник из колхоза «Свободный труд», Борисовского района, Владимир Котляров из колхоза имени Ленина, Прохоровского района; чабаны Митрофан Сурков из колхоза «Путь к коммунизму», Шатаевского района, Александр Гнедой из колхоза имени Кирова, Борисовского района; птицеводы Прасковья Пушкарская из колхоза имени XX партсъезда, Алексеевского района, Анна Харченко из колхоза имени Шевченко, Грайворонского района, и многие другие молодые передовики. Более двух тысяч комсомольцев и молодежи за высокие производственные показатели в животноводстве являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, четыре тысячи награждены Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ и Белгородского обкома комсомола.

Белгородский обком, райкомы комсомола и комсомольские организации колхозов, совхозов и МТС стали в последнее время значительно больше уделять внимания развитию животноводства, социалистическому соревнованию среди молодых животноводов, улучшению культурно-бытовых условий сельской молодежи, усилению пропаганду передового опыта.

Комсомольские организации оборудовали на каждой ферме красные уголки, построили в колхозах 192 клуба; выросли и окрепли коллективы художественной самодеятельности в колхозах. Обком комсомола издал плакаты об опыте работы молодой доярки Пелагеи Богачевой из колхоза имени Сталина, Шебекинского района, свиноводки Марии Зенцовой из колхоза имени Чапаева, Алексеевского района; об организации труда и методах работы комсомольцев и молодежи птицефермы колхоза «Красный путиловец», Уразовского района, а также более 10 брошюр об опыте работы молодых животноводов, памятки молодым животноводом по профессиям. Ежегодно проводятся областные и районные слеты молодых животноводов; в некоторых районах проводятся праздники животноводов, устраиваются чествования победителей со-

ревнования. Делегации молодежи области выезжали в Харьковскую, Сумскую, Курскую и Орловскую области для обмена опытом работы.

Молодежь Белгородской области с большим воодушевлением встретила призыв передовых колхозов и совхозов, поддержанный Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и единодушно одобренный всем советским народом, — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Комсомольские организации Белгородской области наметили много конкретных дел, способствующих успешному решению этой задачи. Обком комсомола организовал социалистическое соревнование комсомольских организаций; в районах объявлены соревнования молодых доярок, свиноводок, телятниц, чабанов, птичников; соревнуются между собой животноводы на фермах, молодежи соседних ферм, колхозов, районов.

Вместе с этим Пленум ЦК ВЛКСМ считает, что в работе комсомольских организаций Белгородской области по увеличению производства продуктов животноводства имеют место и серьезные недостатки.

Обком, Ладомировский, Иванский, Прохоровский, Бобрво-Дворский, Корочанский и некоторые другие райкомы комсомола допускают формализм в организации социалистического соревнования, нерегулярно подводят итоги соревнования, нередко главное внимание сосредотачивают лишь на передовиках, упуская из поля зрения основную массу животноводов и особенно отстающих в соревновании, не помогают им подняться до уровня передовиков.

Обком, райкомы и комсомольские организации колхозов, совхозов, МТС до последнего времени совершенно недостаточно занимались вопросами участия молодежи в развитии птицеводства, овцеводства и кролиководства.

В ряде комсомольских организаций и прежде всего Старо-Оскольского, Микояновского, Уразовского, Томаровского районов идейно-воспитательная работа среди молодежи проводится оторванно от жизни, от практических задач, стоящих перед районом, колхозом, совхозом, МТС, фермой, порой неактивно поддерживаются ценные начи-

вания, которые зарождаются среди молодежи.

В настоящее время на фермах работает много молодежи со средним образованием. Однако многие комсомольские комитеты не учитывают этого, плохо привлекают юношей и девушек к участию в различных мероприятиях среди животноводов, не поручают им выступить с беседой, обсудить книгу, интересную статью, подготовить читательскую конференцию и т. д. Райкомы комсомола и первичные комсомольские организации плохо помогают молодежи в получении заочно высшего и среднего сельскохозяйственного образования, недостаточно заботятся о создании молодым животноводом условий для учебы в вечерних школах сельской молодежи.

Обком, райкомы комсомола мало уделяют внимания работе комсомольских групп на фермах и прежде всего среди молодежи, только что пришедшей на работу в животноводство. Во многих колхозах Белихинского, Борисовского, Велико-Михайловского районов комсомольские группы на фермах или не созданы вообще, или ведут работу среди молодежи однообразно и неинтересно.

Придавая исключительно важное значение активному участию комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС в борьбе за увеличение производства продуктов животноводства и в успешном осуществлении задачи — догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения, Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Считать важнейшей задачей комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС, всей сельской молодежи Белгородской области и впредь самым активным образом бороться за значительное увеличение производства продуктов животноводства, за успешное выполнение обязательств тружеников сельского хозяйства области; увеличить в 1960 году по сравнению с 1956 годом производство молока в 3,8 раза, мяса в 3,9 раза, в том числе свинины в 7,3 раза; к концу 1960 года получить на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в колхозах 90 центнеров мяса, в том числе 73,5 центнера свинины и 343,3 центнера молока; довести средний надой молока на корову до 3.325 килограммов и иметь не менее 11,3 коровы на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Необходимо сосредоточить внимание сельских комсомольцев и молодежи на вопросах откорма свиней, разведения птицы и кроликов, повышения надоев молока; поднять всю молодежь, занятую в животноводстве, на борьбу за сохранение и правильное выращивание молодняка, недопущение его падежа и разбазаривания.

Пленум одобряет обязательства Белгородской областной комсомольской организации — откормить в 1958 году в колхозах и совхозах силами комсомольцев и молодежи не менее 500 тысяч свиней, 5 млн. голов птицы, в том числе 2 млн. водоплавающей, вырастить 150 тысяч телят.

2. Обязать Белгородский обком, райкомы комсомола и первичные комсомольские организации колхозов, совхозов и МТС усилить политико-воспитательную работу среди молодых животноводов, вести эту работу в тесной связи с жизнью. Политическая работа комсомольских организаций должна способствовать воспитанию у молодых животноводов высокой трудовой дисциплины, коммунистического отношения к труду; быть направлена на то, чтобы каждый молодой работник, занятый на различных участках животноводства, принимал активное участие

в увеличении надоев молока, повышении привесов животных и птицы на откорме, настригов шерсти, яйценоскости, ясно понимал, что именно от этого, от труда каждого животновода зависит в конечном итоге решение задачи — увеличить в кратчайший срок производство продуктов животноводства. В лекциях, беседах, в стенной печати, в газетах и по радио необходимо просто и доходчиво, на конкретных примерах разъяснять молодежи задачи, которые стоят перед фермой, колхозом, районом, раскрывать причины успехов или неудач, убеждать в пользе тех или иных передовых приемов и методов в животноводстве, раскрывать резервы и перспективы развития хозяйства, пути повышения производительности труда и снижения себестоимости продуктов животноводства.

Потребовать от комсомольских организаций области больше проявлять заботы о быте молодых животноводов, удовлетворении их культурных запросов, заботиться о том, чтобы молодые животноводы могли бы регулярно посмотреть кино, послушать концерт художественной самодеятельности; организовывать вечера отдыха и т. п.

3. Обком, райкомы комсомола и в первую очередь Ладомировский, Иванский, Старо-Оскольский, Прохоровский, Бобрво-Дворский, Скороднянский, Корочанский должны улучшить руководство социалистическим соревнованием молодых животноводов, покончить с порочной практикой, когда отдельные комсомольские организации принимают высокие социалистические обязательства и не организуют их выполнения. Законом для каждого молодого работника фермы, для каждой сельской комсомольской организации должно стать: «Дал слово — сдержал его». При подведении итогов соревнования необходимо выявлять причины отставания отдельных животноводов, ферм, своевременно оказывать им помощь в выполнении взятых обязательств. Следует и впредь проводить слеты, собрания, праздники молодых животноводов, на которых обсуждать итоги соревнования за определенный период.

Для поощрения победителей соревнования шире практиковать такие формы, как предоставление права поднять на своей ферме красный флаг, зажечь красную звезду и т. п. Пленум поддерживает и рекомендует широко развернуть среди молодых животноводов движение «трехтысячник», «пятидесятичник», т. е. движение за получение трех, четырех, пяти и более тысяч килограммов молока в год от коровы, а также движение за получение не менее одной тонны свинины на свиноматку.

4. Обязать Белгородский обком, райкомы комсомола и первичные комсомольские организации улучшить дело пропаганды и внедрения в производство передового опыта работы в животноводстве. Добиваться, чтобы каждый молодой животновод добросовестно обучался на двухлетних зоотехнических курсах; проводить на базе лучших колхозов и совхозов зоотехнические семинары, конференции; организовывать кинофестивали научно-популярных фильмов по животноводству, устраивать экскурсии в передовые хозяйства, встречи со знатными животноводами, обсуждения зоотехнической литературы. Всячески содействовать тому, чтобы молодые животноводы учились в заочных высших и средних сельскохозяйственных учебных заведениях.

(Окончание на 3 стр.)

В ЦК ВЛКСМ

В Центральном Комитете ВЛКСМ состоялось совещание первых секретарей обкомов, крайкомов, ЦК комсомола союзных республик совместно с помощниками начальников политуправлений военных округов и флотов по работе среди комсомольцев. На совещании были выработаны мероприятия по дальнейшему улучшению связей местных комсомольских организаций с частями Советской Армии и Флота в свете Постановления октябрьского Пленума ЦК КПСС «Об улучшении партийно-политической работы в Советской Армии и Флоте».

Мероприятия предусматривают регулярный обмен делегациями комсомольских организаций союзных республик и частей Советской Армии и Флота, направление в части издаваемых в республиках газет, художественной литературы, подарков и т. п. В частях и на кораблях будут систематически проводиться выступления молодых передовиков промышленности и сельского хозяйства, комсомольских работников с разъяснением важнейших мероприятий ВЛКСМ и рассказами о жизни местных комсомольских организаций. В свою очередь, отличники боевой и политической подготовки будут встречаться с молодежью предприятий, строек, колхозов, совхозов, МТС, с учащимися и студентами. В день 40-летия Советской Армии комсомольско-молодежные делегации республик посетят части, где проходят службе воины-земляки. Должны стать традицией посещения молодежными делегациями воинских частей и кораблей в дни Советской Армии, Военно-Морского и Воздушного Флотов, в дни Артиллерии и Танкистов, в дни революционных праздников.

Летом 1958 г. намечено провести Всесоюзную спартакиаду ДОСААФ; предполагается расширить сеть радио, авто, мото, морских и авиационных клубов.

На совещании было заслушано также сообщение Председателя оргбюро Всесоюзного Совета спортивных обществ профсоюзов т. Зубкова И. А. об изменении структуры руководства физкультурной и спортивной работой в профсоюзах и Председателя Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров РСФСР т. Крушина К. В. о зимней Спартакиаде народов РСФСР.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ VIII ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Об участии комсомольских организаций Белгородской области в борьбе за увеличение производства продуктов животноводства

(Окончание).

Учитывая, что с каждым годом в колхозах, МТС и совхозах растет количество молодежи, имеющей среднее образование, поручить бюро ЦК ВЛКСМ вместе с Министерством сельского хозяйства СССР рассмотреть вопрос о расширении сети заочного высшего и среднего сельскохозяйственного образования для сельской молодежи.

5. Пленум обращает внимание областной комсомольской организации на необходимость и впредь продолжать работу по укреплению кадров животноводов за счет комсомольцев и молодежи, особенно из числа окончивших среднюю школу; всемерно поощрять создание молодежных ферм и бригад. Принять к сведению сообщение обкома комсомола о том, что в 1958 году будет дополнительно направлено на работу в животноводство не менее 3.500 комсомольцев и молодежи.

Комсомольские организации должны организовать обучение молодежи животноводческим профессиям, добиваться, чтобы каждый юноша и девушка, направляемые для работы на ферме, предварительно получали минимум зоотехнических знаний и практических навыков ухода за животными. Следует организовывать для этой молодежи на базе лучших колхозов курсы и семинары с прохождением практики непосредственно на фермах; вместе с правлениями колхозов обеспечивать будущих животноводов библиотечками зоотехнической литературы. В средних школах для старшеклассников создавать кружки доярок, свинок, телятниц, птичник, организовывать для них зоотехнические семинары, активно приобщать к работе в свободное время на фермах.

6. Предложить обкому, райкомам ВЛКСМ, и в первую очередь Иванянскому, Краснояружскому, Больше-Троицкому, Боброво-Дворскому и Грайворонскому, серьезно взяться за развитие птицеводства и кролиководства. Комсомольские организации колхозов и совхозов должны выделить из своей среды лучших комсомольцев для работы на птицеводческих фермах, принять активное участие в строительстве птичников, утепленных утятников для маток и простейших летников-навесов для откорма уток. Добиваться создания в колхозах кролиководческих ферм: выделить на эти фермы комсомольцев; взяться за разведение высокопродуктивных пород кроликов; регулярно устраивать выставки по кролиководству. К работам по развитию птицеводства и кролиководства широко привлекать пионеров и школьников.

7. Обязать Белгородский обком, райкомы комсомола и первичные комсомольские организации колхозов, совхозов и МТС повысить роль молодежи в деле создания прочной кормовой базы, являющейся решающим условием дальнейшего развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Необходимо уже сейчас начать деятельную подготовку к тому, чтобы в 1958 году вырастить в каждом колхозе и совхозе хороший урожай кукурузы; всемерно содействовать увеличению производства вики, сои, чины, эспарцета, клевера, люцерны и других белковых кормов; взяться за выращивание кукурузы и других кормовых культур непосредственно на прифермских участках. Укрепить существующие или создать новые молодежные звенья, позаботиться о том, чтобы уже сейчас были отведены участки под кукурузу и другие кормовые культуры; своевременно организовать заготовку и вывозку на поля навоза, золы, птичьего помета и других местных удобрений. Надо активно использовать зимнее время для изучения молодыми кукурузоводами опыта передовых звеньев, добившихся высоких урожаев кукурузы.

8. Комсомольские организации колхозов, совхозов и МТС наряду с борьбой за увеличение производства продуктов животноводства должны добиваться всемерного снижения их себестоимости, повышения производительности труда в сельском хозяйстве, всемерного сокращения управленческого аппарата; на деле выступать инициаторами борьбы за механизацию трудоемких работ на фермах, за полное использование имеющегося оборудования; за широкое внедрение таких передовых приемов и методов, способствующих снижению затрат труда и средств, как бесстаночное содержание свиней на откорме, использование самокормушек, откормочных площадок, оборудование доильных площадок, применение электропастухов, скормливание свиньям картофеля в поле, использование разовых свиноматок, применение туровых опоросов, летнего стойлового-лагерного содержания скота, зеленого конвейера и т. д.

Пленум ЦК ВЛКСМ призывает молодых агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей оказывать всемерную помощь сельской молодежи в агрозоотехнической подготовке, во внедрении в производство передовых методов и приемов, способствующих повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

9. Пленум обращает внимание обкома, райкомов комсомола и первичных комсомольских организаций на необходимость сосредоточить в настоящее время главное внимание комсомольцев и молодежи на образцовом проведении зимовки скота; добиваться дальнейшего наращивания продуктивности молочного скота, сохранения всего поголовья молодняка, откорма свиней и другого мясного скота.

Комсомольские организации обязаны повести настойчивую борьбу за бережное хранение и правильное использование кормов в зимний период, за то, чтобы на каждой ферме, исходя из фактического наличия кормов, были разработаны и строго соблюдались кормовые рационы. В этой связи следует значительно активизировать работу комсомольских контрольных постов, отрядов и бригад «легкой кавалерии». Рекомендовать обкому комсомола провести рейд проверки правильности хранения и использования кормов в колхозах и совхозах.

Особое внимание следует уделить организации водоснабжения и водопоя на фермах; добиваться, чтобы на каждую ферму была подведена вода, установить имеющиеся оборудование для водопоя, а там, где его нет, поделаться силами молодежи простейшие желоба, установить на фермах кадки или другие приспособления для водопоя.

10. Комсомольские организации области и прежде всего Ново-Оскольского, Шебекинского, Алексеевского районов активно участвуют в строительстве животноводческих и культурно-бытовых помещений на селе. За два года из числа молодежи подготовлено более трех тысяч каменщиков, штукатуров, плотников и других строителей. В колхозах области создано свыше 300 комсомольско-молодежных строительных бригад. Комсомольцы и молодежь колхоза «Красный Октябрь», Шебекинского района, построили кирпичный завод в колхозе и уже изготовили около одного миллиона кирпичей. По их почину кирпичные заводы построены и в других колхозах области.

Пленум одобряет работу, продолженную комсомольскими организациями Белгородской области по строительству животноводческих и культурно-бытовых помещений, красных уголков на фермах, благоустройству и озеленению животноводческих ферм и полевых станов. Широкой поддержки и распространения заслуживает опыт проведения межрайонных и

районных месячных курсов по подготовке из молодежи каменщиков, штукатуров и бригадиров строительных бригад.

Вместе с этим комсомольские организации области должны больше проявлять инициативы в строительстве наряду с капитальными постройками дешевых и удобных помещений для содержания скота и птицы, в переоборудовании имеющихся свинарников для уплотненного содержания свиней, позволяющего при внедрении самокормушек и обеспечении водопоя в том же помещении содержать значительно больше свиней и снизить затраты труда на уход за ними. В строительстве на селе комсомольские организации области должны больше использовать кирпич, саман, камышитовые плиты, мелоблоки, шлакоблоки и другие местные строительные материалы, которые можно изготовить непосредственно в колхозах, совхозах, МТС, широко практиковать простейший выжиг кирпича открытым способом.

11. Обязать Белгородский обком и райкомы комсомола области повысить уровень организационной работы комсомольских организаций колхозов, совхозов и МТС; добиваться, чтобы комсомольские организации проявляли больше боевистости, инициативы в работе, активно участвовали во всех хозяйственных делах, вносили предложения на рассмотрение правлений колхозов, воспитывали у молодежи чувство хозяина своей артели. Задача состоит в том, чтобы полнее использовать предоставленное комсомольским организациям Уставом КПСС право постановки перед партийными органами вопросов улучшения хозяйственной деятельности колхозов, совхозов и МТС.

Обкому комсомола необходимо серьезно заняться обучением комсомольского актива основам зоотехнической науки, вопросам экономики колхозов, совхозов и МТС, потребовать от комсомольских работников и активистов, чтобы они сами прежде всего выступали организаторами интересных дел среди молодежи за увеличение производства мяса, молока, масла, яиц, шерсти, за снижение себестоимости животноводческой продукции, вели бы повседневную политическую работу среди молодых животноводов.

Реданция газеты «Ленинская смена» обязана глубже освещать работу комсомольских организаций среди молодых животноводов, лучше пропагандировать передовые приемы и методы труда в животноводстве, больше писать о молодежи, пришедшей работать на фермы по окончании средней школы, печатать для нее советы ученых и опытных животноводов.

ЦК ВЛКСМ выражает уверенность, что комсомольские организации, комсомольцы и комсомолки, сельская молодежь Белгородской области под руководством партийных организаций сделают все для того, чтобы помочь труженикам области успешно выполнить взятые обязательства, дать стране больше продуктов животноводства.

Пленум ЦК ВЛКСМ обращает внимание сельских комсомольских организаций страны на то, что обсужденный на настоящем Пленуме вопрос имеет важное значение для всех обкомов, крайкомов комсомола, ЦК комсомола союзных республик, сельских райкомов и комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС и выражает уверенность, что комсомольцы и молодежь села, все молодые животноводы нашей страны, исходя из своих конкретных условий, по-боевому возьмутся за дальнейшее увеличение производства продуктов животноводства и внесут свой достойный вклад в дело борьбы за осуществление задачи — догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения.



Шура Попова — одна из лучших доярок колхоза «Красное знамя», Колосовского района. За десять месяцев текущего года девушка надоила от каждой коровы своей группы по 2.048 литров молока. Это ее вклад в дело увеличения продуктов животноводства

Фото Э. Савина.



ПЛЕНУМ КОМИТЕТА МОЛОДЕЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ СССР

30 ноября состоялся Пленум Комитета молодежных организаций СССР, посвященный итогам деятельности Комитета в 1957 году и задачам на 1958 год. С докладом «Итоги работы за 1957 год и очередные задачи Комитета молодежных организаций СССР» выступил председатель Комитета С. К. Романовский.

Для молодежи 1957 год был годом VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов за мир и дружбу и IV конгресса ВФДМ, состоявшихся в Советском Союзе. Об успехе фестиваля свидетельствует тот факт, что в нем приняли участие представители от 1500 различных организаций и 131 страны.

Проведение Всемирного фестиваля в Советском Союзе способствовало установлению многих новых связей Комитета молодежных организаций СССР с различными объединениями и группами зарубежной молодежи. Если год назад связи Комитета осуществлялись с 220 организациями из 73 стран, то в настоящее время эти связи установлены почти с 550 организациями из 98 стран. За отчетный период, например, кроме 31 тысячи зарубежных участников фестиваля, в Советском Союзе побывало 96 молодежных, студенческих и детских делегаций. За это же время 108 делегаций советской молодежи выезжали за рубеж.

Большой вклад в укрепление международного сотрудничества вносят советские юноши и девушки и их организации. Растут и крепнут братские связи молодежи СССР с молодежью великого Китая и других стран лагеря социализма. Заметно расширились связи советской молодежи с различными молодежными и студенческими организациями капиталистических и колониальных стран. Налаживается сотрудничество с такими международными организациями, как Международная гражданская служба, Международная лига мусульманской молодежи, Институт молодежи Юнеско, Международный ко-

ординационный комитет добровольных строительных лагерей и рядом других.

За последнее время Комитет молодежных организаций СССР установил деловое сотрудничество с Юнеско.

Советская молодежь, как всегда, горячо поддерживает деятельность таких широко-представительных международных организаций, как Всемирная федерация демократической молодежи и Международной союз студентов.

Пленум рассмотрел план мероприятий Комитета на 1958 год и задачи Комитета по укреплению и расширению интернациональных связей советской молодежи с молодежью других стран.

В 1958 году в СССР намечено провести семинар на тему «Мирное использование атомной энергии и молодежь», организовать международный туристский лагерь, международный добровольный строительный лагерь, провести ряд студенческих мероприятий, в том числе международный семинар студентов, изучающих русский язык и литературу. Предполагается принять участие в одиннадцати международных молодежных и студенческих мероприятиях. В 1958 году еще более расширятся связи и обмен делегациями со странами социалистического лагеря. Советские юноши и девушки ждут в гости 73 делегации из 28 стран. 58 делегаций советской молодежи выедут за рубеж, в частности в Англию, Францию, Бельгию, Аргентину, Бразилию, Индию, Египет, Японию, Сирию и другие страны.

Участники Пленума отметили большую работу Комитета молодежных организаций СССР, проделанную за отчетный период. Внесены конкретные предложения по активизации деятельности Комитета в международном молодежном движении.

Пленум одобрил доклад председателя Ревизионной комиссии Комитета молодежных организаций СССР А. А. Завьяловой. (ТАСС)

Не раз встречали омичи на своем вокзале молодых добровольцев. Первыми сошли на сибирскую землю смелые покорители целины, два года спустя в Омск на стройки шестой пятилетки приехали новоселы из Башкирии, а нынешней осенью поезд привез новый отряд патриотов — посланцев столицы.

Около трех месяцев трудятся москвичи в далеком сибирском городе. Их можно встретить на различных объектах: они строят новую очередь нефтеперерабатывающего гиганта, жилые дома, трудятся на первом кирпичном заводе.

У одних сразу неплохо пошла дела. Молодые люди попали к опытным бригадирам, на участии с хорошей организацией труда. Дел в таких бригадах хватало. Работой — не ленись. Потрудились молодые строители как следует — заработали хорошо. Тогда и быт свой и отдых устроить легче.

Но ведь есть и такие, которым общежитие досталось далеко не благоустроенное, да и на работе пришлось столкнуться с непорядками, а то и с неприкрытым равнодушием к молодым строителям со стороны отдельных руководителей. Нередко у новичков выдавались дни, когда они по несколько часов томилась от безделья из-за недостатка строительных материалов. Ясно, что это сразу же отразилось на дисциплине. Сначала опоздания на полчаса, на час, а затем и вовсе прогулы.

Здесь бы и вмешаться комитету комсомола «Омкстроя». Да все, видимо, руни не доходило. Вот почему секретарь комитета тов. Марченко в докладе на отчетно-выборной комсомольской конференции строителей не мог обстоятельно рассказать о жизни, труде, быте молодых москвичей, сообщить, что сделал в этом отношении комитет ВЛКСМ. Тов. Марченко ограничился лишь цифрой прогулов, большое количество которых приходится на новичков.

Этот пробел в докладе секретаря комитета ВЛКСМ «Омкстроя» восполнили делегаты конференции. Как о сильно наболевшем, говорила о плохой организации работ комсомолка Шмаргун из третьего строительного района.

Условия труда, где работают девушки-москвички, тяжелые, а механизации — никакой. Кир-

пич на второй этаж подается вручную. Почти все москвички обучились мастерству кирпичной кладки, однако зачастую строителей не обеспечивают этой работой. И чтобы хоть чем-то занять их заставили одно время перебрасывать кирпич и транспорту. Девушки видели бесполезность этой работы, но делать было нечего, и они мирились. Перебрасывали, перебрасывали и получили за месяц по четыреста рублей, хотя на первые месяцы новоселам гарантировали ученическую ставку — пятьсот сорок рублей. Ходили девушки к руководителям своего района, узнавали, почему так получилось, да так и не нашли концов.

Случаются подобные фанты и в четвертом строительном районе. Штукатур Зулкорнеева припомнила такой случай. Летом бригаду, в которой она работала, перевели на строительство школы. Фронт отделочных работ здесь еще не был подготовлен. Штукатурам и малярам делать было нечего. Две недели пришлось простаивать бригаде из-за халатности руководителей! И это в то время, когда строительство других объектов, например 21-го дома, тормозилось из-за отсутствия штукатуров.

Понятно, что все эти случаи, свидетельствующие о халатности, равнодушии, бездумности отдельных руководителей, не могут не волновать молодежь. И где же искать юношам и девушкам помощи, как не у своих комсомольских вожанов. Кому, как не членам комитета, интересоваться организацией труда молодежи и во что бы то ни стало добиваться устранения недостатков. Однако, как отмечали выступившие на конференции плотник пятого строительного района Торопыгин, комсомолка Краснова (блон-2), делегат от первого кирпичного завода Гребнев и другие, члены комитета отнюдь не стремились к этому. Слишком далеки они были от молодежи, от новоселов, которые в первое время особенно нуждались в постоянном внимании.

Больше быть среди молодежи, помогать ей не словами, а делом — это пожелание новому комитету было единодушным.

В. БОНДАРЕНКО.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

НЕПЛОХО потрудились в этом году молодые строители — посланцы комсомола Ростовской, Брянской, Белгородской областей. Только 232 строительномонтажным поездом построены первая очередь Омского железнодорожного вокзала, общежитие строительного техникума, школа ФЗО, два восемнадцатиквартирных дома и ряд других объектов.

Молодые патриоты, прибывшие по призыву партии в наш город, конечно, не мечтали о воздушных замках. Каждый прекрасно понимал, что на новом месте, и особенно на первых порах, будет не легко. Жили в тех же поездах, в которых приехали. Мирились со многими недостатками и недоделками, когда перешли в отстроенное своими руками шестисотместное общежитие на улице Братской.

...И вот вновь наступила зима. С каждым днем крепчают морозы. Добрые хозяева давно, еще в августе—сентябре, закончили подготовку к зиме — проверили отопление, застеклили окна. Только руководители жилищно-коммунального отдела «Омсктрансстрой» за повседневными хлопотами забыли, что в молодежном общежитии не поставлены котлы для отопления, нет титанов для воды, во многих комнатах в окнах нет стекол.

В отчетном докладе на Ленинской районной конференции секретарь райкома ВЛКСМ тов. Филиппов говорил о том, что в

общежитии строителей грязно, неуютно, холодно, что там порою бывают драки, ребята пьют, нескромно ведут себя некоторые девушки. Прав тов. Филиппов и в том, что ни комитеты комсомола, ни райком не занимаются бытом молодых строителей. Правильно сделан и вывод — новому составу райкома бытом молодежи, и особенно строителей, надо заниматься повседневно, конкретно, уси-

Новоселам нужна помощь райкома

лить воспитательную работу. Приходится только сожалеть, что самокритика райкома слишком запоздала. Наверняка можно сказать, что не пришлось бы третьему отделению милиции устанавливать в общежитии строителей пост дежурного, если бы там было тепло, чисто и уютно, если бы там чаще проводились интересные лекции, беседы, работали самодеятельные кружки, если бы к строителям заходили поговорить по душам секретари и члены райкома ВЛКСМ. К сожалению, этого до сих пор не было.

Проработав восемь часов на морозе, люди не могут как следует помыться — горячей воды в общежитии нет. Не могут подомашнему одеться, потому что температура в комнатах не превышает 10—13 градусов. Столовая и буфет, имеющиеся в общежитии, слишком малы.

Большинство из тех, кто покинул родные очаги, приехали к нам не на год, не на два, а на всю жизнь. Молодые строители отпраздновали уже не одну свадьбу, но радость любви, счастье молодых супругов порою омрачает черствость отдельных хозяйственных руководителей. Неделями, месяцами некоторые молодожены живут в разных комнатах, на разных этажах.

Выступившие на конференции комсомольцы-строители Боронин, Харитонов и другие указывали не назавидную роль в этом Ленинского райкома ВЛКСМ. Комсомольцам-строи-

телям хорошо известно, например, «хождение по мукам» секретаря комсомольской организации 145 поезда Прокопцова. Несколько месяцев муж и жена жили порознь. Знал об этом и райком комсомола, но не помог молодой семье устроиться с квартирой, не поддержал ее. А между тем, в третьем энергоучастке станции Омск второй год пустует прекрасное общежитие на 42 места. В общежитии, рассчитанном на 57 человек, постоянно живут только 15.

Большим тормозом в проведении воспитательной работы в общежитии является отсутствие в тресте единой комсомольской организации. В доме по ул. Братской № 5 живет молодежь, шести организаций, и каждый комитет работу в общежитии планирует по-своему. Секретари комсомольских организаций поездов, да и сами комсомольцы давно уже пришли к выводу о том, что в «Омсктрансстрое» нужно создать единую комсомольскую организацию, а коллективам поездов предоставить права цеховых организаций.

Новому составу Ленинского райкома ВЛКСМ надо обратить первостепенное внимание на быт молодежи, на воспитательную работу среди строителей. З. РЯКШИНА.

Следующий номер газеты выйдет 7 декабря.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

Строители НА ЭКРАНАХ

Омская контора «Кинопрокат» выпустила на экраны города и области новый художественный фильм



Кинофестиваль сельскохозяйственных фильмов

Омская областная контора «Кинопрокат» и областное управление культуры в целях активного содействия органам сельского хозяйства в пропаганде достижений советской агробиологической науки и передового опыта работников совхозов, МТС и колхозов

ПРОВОДЯТ ФЕСТИВАЛЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КИНОФИЛЬМОВ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ С 1 ДЕКАБРЯ 1957 Г. ПО 1 ФЕВРАЛЯ 1958 ГОДА.

В фестиваль включены фильмы по разделам:

1. Корма и их приготовление.
2. Животноводство и ветеринария.
3. Механизация и электрификация животноводческих ферм.
4. Колхозы и совхозы.

Подробные аннотационные справочники по фильмам имеются в районных отделах культуры.

На экранах области будут демонстрироваться фильмы, составленные по программам:

Карлосовская база КОЛХОЗА

НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ФЕРМЕ КОЛХОЗА ИМЕНИ БУДЕКНОГО

МОЛОЧНО-ТОВАРНАЯ ФЕРМА В «ГОРКАХ ЛЕНИНСКИХ»

ОСНОВЫ АНАТОМИИ И ФИЗИОЛОГИИ С-Х. ЖИВОТНЫХ

Понкорунное ОВЦЕВОДСТВО АЛТАЯ

Опыт колхоза имени Калининна, Тамбовской обл. по увеличению производства мяса, молока, масла



Терезино (260ц молока на 100га с-х угодий)

Увеличим поголовье домашней птицы



Опыт орденов колхоза (колхоз села Калиновка)

КУКУРУЗА — культура БОЛЬШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Опыт Тутаевских свиноводов

БОЛЬШЕ молока СТРАНЕ

КОЖНЫЙ ОВОД КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

ДЭГНАТЬ США по производству мяса, молока и масла НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ